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Interpellation Barbara Näf betreffend fehlende Schnellladestati-
onen für Elektrofahrzeuge in Riehen 
 
Der Gemeinderat beantwortet die Interpellation wie folgt: 
 
Basierend auf dem Ratschlag Gesamtkonzept Elektromobilität erstellen die IWB derzeit 
Ladestationen auf der Allmend. So auch in Riehen. 
 
 
Die einzelnen Fragen können wie folgt beantwortet werden: 
 
1. Wie viele öffentliche Ladepunkte für Elektrofahrzeuge bestehen derzeit in Riehen? 
 

25 Ladepunkte. 
 
 
2. Aus welchen Gründen wurden in Riehen bislang keine Schnellladestationen reali-

siert? 
 

Schnellladestationen werden vor allem dort installiert, wo nur kurz geparkt wird. So 
zum Beispiel bei Einkaufseinrichtungen. Zudem können sie nur dort installiert wer-
den, wo die nötigen Netzbedingungen gegeben sind. Ein möglicher Standort wäre 
in der Wettsteinstrasse. Da derzeit unklar ist, ob es zu baulichen Veränderungen 
kommt und der Parkdruck sehr hoch ist, hat sich der Gemeinderat gegen eine 
Schnellladestation in der Wettsteinstrasse ausgesprochen. 

 
 
3. Gab es seitens der Gemeinde Riehen oder privater Anbieter konkrete Standortprü-

fungen für Schnellladestationen? 
 

Ein Standort in der Wettsteinstrasse wurde untersucht. 
 
 
4. Welche Rolle spielt die Gemeine Riehen im kantonalen Ausbauprogramm der Lad-

einfrastruktur (z. B. in Zusammenarbeit mit den Industriellen Werken Basel, IWB)? 
 

https://grosserrat.bs.ch/ratsbetrieb/geschaefte/200109784


 

Seite 2 Die IWB haben den Auftrag, Ladestationen im gesamten Kanton zu realisieren. So 
auch in Riehen. Die 12 der 13 Ladestationen in Riehen sind mit Mitteln zum Ge-
samtkonzept Elektromobilität erstellt worden. Dieses Jahr sollen noch weiter La-
destationen in der Gotenstrasse und der Rainallee dazukommen.  

 
 
5. Sieht der Gemeinderat geeignete Standorte für Schnellladestationen in Riehen (z. 

B. bei Einkaufsstandorten, Parkhäusern oder Parkplätzen)? 
 

Am ehesten ist die Installation von Schnellladestationen im Dorfzentrum sowie im 
Bereich um den Bahnhof Niederholz angezeigt.  

 
 
6. Welche Schritte plant der Gemeinderat, um den Ausbau von Schnellladestationen 

in Riehen voranzutreiben? 
 

Der Gemeinderat wird in den weiteren Erarbeitungsschritten im Projekt Wettstein-
anlage zusammen mit den IWB prüfen, ob und wo eine Schnellladestation installiert 
werden kann.  

 
 
Riehen, 24. März 2026 
 
 
Gemeinderat Riehen 
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